

《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将播

新华社北京2月17日电(记者白瀛)由中共中央宣传部、中央广播电视台联合制作的特别节目《平“语”近人——习近平喜欢的典故》(第二季)将于18日起在央视综合频道播出。节目涵盖党员领导干部党性修养、社会主义核心价值观、新发展理念、中国

梦等四个方面。

据中央广播电视台总台介绍,第二季节目以习近平新时代中国特色社会主义思想为遵循,突出“不忘初心、牢记使命”主题,解读习近平总书记最新重要讲话、文章、谈话中所引用古代典籍和经典名句折射出的内涵和文化价

值,以创新手法展现习近平总书记新时代领路人、人民勤务员的领袖风范和为民情怀。

12集节目分别以“我将无我 不负人民”“胜寸心者胜苍穹”“留取丹心照汗青”“为官避事平生耻”“愿得此身长报国”“一言为重百金轻”“自强不息

日日新”“万物并育而不相害”“百花齐放春满园”“不畏浮云遮望眼”“敢教日月换新天”“直挂云帆济沧海”为题,聚焦初心、信仰、忠诚、担当、爱国、诚信、创新、绿色、共享、自信、奋斗、梦想等话题。

据介绍,通过习近平总书记原声

短片、经典释义、思想解读、互动访谈、经典诵读五个环节,构建起古今相通、情景交融、深入浅出的思想启迪和真挚情感传递的平台,由七位主讲人和五位释义人,讲解习近平总书记引用典故的出处背景、历史故事和现实意义。

“十三五”期间 我国累计完成防沙治沙任务1000多公顷

新华社北京2月17日电(记者胡璐)“十三五”期间,我国坚持科学防治、综合防治、依法防治,累计完成防沙治沙任务1000多公顷,完成石漠化治理面积130万公顷,四大沙地生态整体改善,石漠化程度持续减轻。

国家林草局有关负责人介绍,5年间,京津风沙源治理工程累计完成营造林任务101.9万公顷,工程固沙3.47万公顷。在内蒙古、青海、甘肃等黄河流域5省(区)启动实施了规模化防沙治沙试点项目。新增国家沙化土地封禁保护区46个,新建国家沙漠(石漠)公园50个。

同时,加快推进石漠化治理。目前我国石漠化土地面积1007万公顷,与2011年相比,石漠化土地面积减少193.2万公顷,其中极重度石漠化减少15.1万公顷,减少47.1%;长江流域泥沙量减少40%以上;石漠化地区植被综合盖度达到61.4%。

这位负责人表示,持续推进防沙治沙,不仅筑起了生态屏障,也促进了沙区发展。广大沙区因地制宜发展饲料、中药材、经济林果等绿色富民产业,推动沙区产业结构调整,并吸纳大量建档立卡贫困人口参与防沙治沙,精准带动群众脱贫增收。同时,中国进一步强化荒漠化防治国际交流与合作,赢得了国际社会广泛赞誉。

全国颁证运输机场达241个



中国民用航空局发布的数据显示,5年来,全国新建、迁建运输机场43个,颁证运输机场数量增加到241个,新增跑道41条、航站楼588万平方米、机位2300个,机场新增设计容量约4亿人次,总容量达14亿人次。

图为成都天府国际机场。

新华社发

奋斗百年路 启航新征程 ●脱贫攻坚答卷 长出向上脱贫力量 ——我国推进产业扶贫成效综述

流转1428亩土地建园区,政府整合产业发展资金,委托企业购置苗木进行产业化种植。目前,7万余株车厘子树苗壮生长。基地还吸纳40多名村民长期务工,农忙时务工群众过百人。

发展产业是实现脱贫的根本之策。近年来,我国贫困地区因地制宜发展产业,包括“三区三州”等深度贫困地区,许多贫困乡村实现了特色产业“从无到有”的历史跨越,涌现出凉山花椒、怒江草果、临夏牛羊、南疆林果、藏区青稞牦牛等一批特色品牌。

全国每个贫困县都形成了2到3个扶贫主导产业。

“产业扶贫已成为覆盖面最广、带动人口最多、可持续性最强的扶贫举措。”农业农村部副部长刘焕鑫表示,依托订单生产、土地流转、生产托管、就地务工、股份合作、资产租赁等方式,全国72%的贫困户与新型农业经营主体建立了利益联结关系,70%以上的贫困户接受了生产指导和技术培训,累计培养各类产业扶贫带头人90多万人。

地处中缅边境的云南省澜沧县,

曾是“直过民族”拉祜族群众聚居的贫困县。2015年中国工程院确定澜沧县作为院士专家科技扶贫点后,院士专家团队经常下田与群众交流,发现当地适宜冬季土豆种植。中国工程院院士朱有勇团队引进新品种、改进种植方式,带动当地群众种出了优质土豆。

去年因疫情影响,传统销售渠道受阻。朱有勇尝试“院士带货”模式,走上“云端”,在电商平台直播卖土豆。1个小时的直播吸引了54万人次的网民观看,当天挖出的25吨土

豆销售一空。

“贫困地区必须形成生产、销售的产业闭环。”朱有勇说,下田做直播,是向农户直接普及推广电商运营经验的好办法。

农产品产出来是基础,卖得好才有效益。近年来,农业农村部聚焦贫困地区,加大农产品营销推介和帮扶力度,推动批发市场、大型超市、电商平台与贫困地区精准对接,完善线上线下销售渠道,促进贫困地区农产品出村进城,卖上好价钱。

农业农村部有关负责人表示,今后将完善产业扶贫政策举措,推动脱贫攻坚地区特色产业由快速覆盖向长期培育转变,由重点支持贫困村、贫困户向脱贫攻坚地区全域覆盖、全体受益转变,由主要支持种养环节向全产业链条拓展转变,为巩固脱贫成果、推进乡村全面振兴提供有力支撑。

(新华社北京2月17日电 记者杨静 杨文静)

打通最长一“横” 我国“八纵八横”高铁网加密成型



列车行驶在合安高铁上。新华社发

是高铁网规模和质量实现重大跃升,京张高铁等一批重大标志性工程建成运营。在广袤的神州大地上,一张世界上最现代化的铁路网和最发达的高铁网正在快速延展。

高铁促进京津冀协同发展及与东北地区的互通交往,成为助力东北全面振兴的催化剂。去年年底,京雄城际铁路开通运营,北京至雄安新区实

现30分钟通达。今年1月22日,北京至哈尔滨高铁北京至承德段开通运营,京哈高铁实现全线贯通,北京至沈阳、哈尔滨最快2小时45分、4小时52分可达。

在高铁最密集的长三角地区,区域内除舟山市外的其他所有地级市实现市市通动车,形成了0.5小时—3小时城际交通圈,促进同城化效应不断

扩大,为推动长三角高质量一体化发展、世界级城市群建设等作出了贡献。

在中部,高铁网去年年底迎来新成员。随着合安高铁开通,合宁、合武、京港、商合杭、合福、合安高鐵等7条线在合肥交会,进一步完善合肥“米”字型高铁路网,使合肥铁路枢纽成为东连浙江沪,南通赣闽,西达川鄂、北上京津冀的高铁咽喉要道。

在西北,不久前开通的银西高铁是国家中长期铁路网规划中“八纵八横”高铁网包(银)海通道的重要组成部分,也是全国首条穿越黄土高原地带的高铁,更是串联陕甘宁革命老区的首条高速铁路。银西高铁开通运营后,形成了以西安为中心的关中城市群和以银川为中心的沿黄城市带之间的快速交流通道。从西安乘坐火车到银川由原来的15小时缩短至3个半小时左右,极大便利沿线群众出行,促进区域经济社会发展。

在西南地区,成渝高铁完成提速改造,成为我国西南地区第一条按时速350公里运营的高铁,成渝间实现高铁公交化运营1小时直达,实现双城生活“说走就走”。

来自国铁集团的统计数据显示,近年来,高铁的快速发展吸引了大量客流出行,动车组列车承担客运比重持续提高。2019年国家铁路完成旅客发送量35.7亿人次,同比增长7.7%,其中动车组22.9亿人次,同比增长14.1%,高铁已经成为人们出行的首选。

北京交通大学教授杨浩表示,高速铁路覆盖范围扩大、成网运营,进一步完善了我国高铁网结构,改善了大众的出行环境,特别是对交通欠发达地区加快经济社会发展,加速人员往来和经贸交流具有重要意义。

(新华社北京2月17日电 记者樊曦)

我国加快推进重大水利工程建设

2月17日,广西大藤峡水利枢纽工程的右岸工程现场,一派繁忙。在工地过大年的2500余名建设者奋战在这里,全天候施工,全力推进工程建设。

大藤峡工程的右岸工程正处在混凝土浇筑与金属结构制造安装双高峰期,左岸工程已全面投入运行并发挥效益,两天前完成了持续5天的首次应急调水,向下游补水近2.4亿立方米,给受到干旱影响的澳门、珠海等粤港澳大湾区地区送去了“放心水”。

大藤峡工程是国务院确定的172项重大水利工程之一。在其他一些在建重大水利工程现场,春节假期也同

样繁忙:在滇中引水工程建设工地,建设者们正利用云南冬春季施工黄金期加快工程建设进度;在海南迈湾水利枢纽工程和天角潭水利枢纽工程建设工地,数百名员工坚守在一线……

据水利部规划计划司相关负责人介绍,2014年开始实施172项重大水利工程建设,目前已累计开工149项,在建工程投资规模超过1万亿元。其中,南水北调东线和中线一期等36项重大水利工程已经建成并发挥效益。

172项重大水利工程建设在加快推进,一批新的重大水利工程同时在规划。去年,2020年及后续重点推进的150项重大水利工程建设开始实施。

150项重大水利工程包括防洪减灾、水资源优化配置、灌溉节水和供水、水生态保护修复、智慧水利等5类工程。据介绍,这些工程实施后,预计可新增防洪库容约90亿立方米,治理河道长度约2950公里,新增灌溉面积约2800万亩,增加年供水能力约420亿立方米。

重大水利工程是强化水旱灾害防治、优化水资源配置、改善水生态环境、促进流域区域协调发展的重要手段,在保障国家水安全中有着不可替代的基础性作用。

(新华社北京2月17日电 记者刘诗平)

2020年我国涉农贷款余额同比增长10.7%

新华社北京2月17日电(吴雨 唐健辉)中国人民银行近期发布数据显示,2020年末,我国本外币涉农贷款余额38.95万亿元,同比增长10.7%;全年增加3.94万亿元,同比多增1.26万亿元。

人民银行发布的2020年金融机构贷款投向统计报告显示,2020年末,我国农村(县及县以下)贷款余额32.27万亿元,同比增长11.9%,增速比2019年末高3.6个百分点;全年增加3.55万亿元,同比多增1.2万亿元。

此外,数据显示,2020年末,我国农户贷款余额11.81万亿元,同比增长14.2%,增速比2019年末高2.1个百分点;全年增加1.51万亿元,同比多增3213亿元。农业贷款余额4.27万亿元,同比增长7.5%,增速比2019年末高6.8个百分点;全年增加3295亿元,同比多增2580亿元。

资讯广场

减资注销

减资公告

海南瑞恒咖啡基地管理有限公司经股东会议决定,将注册资本由人民币伍仟万圆整减少至人民币伍佰万圆整,原债权债务不变。特此公告。

遗失

● 朱哲晖(于2021年2月14日)遗失居民身份证,身份证号码:460102199212080618,特此声明。

全国典当连锁集团

银达典当诚信经营23年,全国连锁分店25家,办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产品项等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额低息。海口公司:国贸玉沙路椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219,三亚公司:三亚解放路第三市场旁88558868,13518885998。

广告·热线:66810888

推进营商环境建设
提高政府服务水平

自贸港政务服务专栏

栏目热线

13518860930

欢迎在海南日报刊登广告

主流媒体 权威发布



扫码查阅广告

周六、周日照常办理业务

地址:海口市金盘路30号

电话:0898-66810888

